

女足、女篮、女排均在酝酿新动作 辽宁以省队为龙头振兴“三大球”

本报记者 朱才威

“辽宁女足、女篮职业俱乐部即将重组,新近更换外籍主教练的辽宁女排也将新赛季主场迁回沈阳,以沈阳火车头体育馆为大本营征战女排超级联赛。”19日下午,省体育局相关负责人向记者介绍,“振兴发展辽宁‘三大球’,我们将持续发力!”

辽宁“三大球”有辉煌的历史成绩、扎实的人才储备及深厚的群众基础。在目前的“三大球”国家队,辽宁运动员、教练员仍是中坚力量。辽宁籍“三大球”运动员、教练员遍布全国各省市多个俱乐部,在全国职业联赛

赛场发光发热。

当前,辽宁“三大球”整体发展不均衡,有亮点,亦有不足。辽宁男篮战绩骄人,近6年来夺得两次CBA联赛总冠军、两次获得亚军,两次夺得全运会冠军。本赛季,辽宁男篮依然是CBA夺冠热门;辽宁女排新赛季联赛将力争跻身前三,如果有社会企业赞助,引进部分内、外援,则有望冲击联赛冠军。

辽宁女足、女足在职业俱乐部层面整体成绩处于低谷,但在全运会层面成绩尚可,在青少年层面成绩不错。此外,受诸多因素影响,辽宁女

足、女篮、男排长期缺乏社会企业赞助,无法组建高水平的职业队伍。同时,由于缺乏足够的经济支撑,辽宁“三大球”运动员、教练员待遇与经济发达省份差距明显,导致人才流失较为严重,发展遭遇较大瓶颈。

辽宁一枝独秀不是春。辽宁“三大球”须在中国“三大球”振兴发展过程中展现更大担当和作为,需要作出新的更大的贡献。

怎么办?“在夯实青训基础之外,我们需要抓住省队这一龙头,以开放格局、国际化视野打造技术精湛、体能充沛、作风过硬的省级运动队,女

排、男篮我们已经聘请了日本、塞尔维亚外籍教练团队,足球项目也将加强与日本、韩国等国交流合作,同时鼓励俱乐部、企业和其他社会力量选派职业球员、青少年球员到发达国家接受培训,并力争跻身国外高水平联赛。”省体育局负责人说。

该负责人表示:“另一方面,我们将继续实施‘两放开、两呼唤’发展规划,加速推进省队职业俱乐部建设。即敞开心胸,敞开大门办体育,呼唤社会资本、呼唤社会精英加入辽宁‘三大球’的振兴发展中,支持职业俱乐部在职业联赛中取得佳绩。”

全国跳水冠军赛 陈芋汐/全红婵获得10米台冠军



3月19日,在上海举行的2023年全国跳水冠军赛女子双人10米跳台决赛中,陈芋汐(上海)/全红婵(广东)组合以362.04分的总成绩夺得冠军。图为陈芋汐(右)/全红婵在比赛中。
新华社供图

中国马拉松还有提速空间

黄岩

争锋

3月19日,无锡马拉松,宁夏选手何杰以2小时07分30秒赢得国内组冠军,云南选手杨绍辉以2小时07分49秒获得亚军。两人均打破了任龙云在2007年创造的2小时08分15秒的全国纪录,同时达标巴黎奥运会和今年田径世锦赛。两人同时打破保持16年之久的全国纪录,对于中国马拉松选手来说是巨大激励。各地马拉松赛事纷纷重启,跑步爱好者参与热情高涨,比赛成绩优异。这意味着,中国马拉松还有提速空间。

你追我赶的喜人局面。

中国马拉松提速,全国各地的跑步俱乐部起到重要的推动作用。在很多比赛中,我们能看来自体制内的运动员、专业训练体制和企业俱乐部赞助体制相结合的运动员以及“纯业余”的高水平运动员同台竞技。体制内的优秀运动员依托良好训练和保障机制,取得了较好成绩;许多体制外的运动员也通过积极训练保持较高水平。多元、开放的良性竞争格局,使得中国马拉松在健康有序的轨道上运行。

中国马拉松提速,更印证了“塔尖”与“大众”的辩证关系。近期,重庆、武汉、厦门、石家庄、苏州、南京等地赛事重启,城市管理者 and 行业办赛者表现出极大热情。最近10年,国内马拉松办赛数量稳步上升,参与总人数大幅度增长,马拉松从小众走向大众,跑步成为无数国人追求健康生活的新的方式。在全民健身大潮的推动下,国内马拉松的竞速之风悄然刮起,反哺到竞技赛场,中国马拉松前进的步伐将更加扎实稳健。

谢震业赛季首秀百米夺冠

新华社北京3月19日电 中国田径协会消息,当地时间18日在美国迈阿密举行的一场田径邀请赛中,多位正在外训的中国短跑选手上演赛季首秀,其中名将谢震业以10秒05的成绩获得男子100米项目冠军。

当日男、女100米比赛均采用分组发枪的方式进行,谢震业在顺风2米/秒的条件下跑出10秒05的成绩,最终在所有选手中排名第一。

同组的另一名中国队选手严海滨跑出10秒29;另外一组的两名中国队选手陈佳鹏和邓智舰的成绩分别是10秒34和10秒44。不过两人比赛时遇到了2.6米/秒的顺风,超过了世界田联认可成绩有效的2米/秒的风速范围。

女子百米比赛中,中国名将梁小静以11秒09的成绩获得冠军,但同样因为3.3米/秒的大顺风,她的成绩将不会被认定为个人最好成绩。

欧陆烽火

马竞稳居积分榜第三

新华社马德里3月19日电 2022-2023赛季西班牙足球甲级联赛第26轮当地时间18日继续进行。马德里竞技主场3:0完胜巴塞罗那队,在联赛积分榜上稳居第三名。

马竞本轮坐镇大都会球场迎战巴塞罗那队,格列兹曼、卡拉斯科和勒马尔各入一球,助“床单军团”主场拿下3分。目前马竞以15胜6平5负积51分排在西甲积分榜第三。

第23分钟,马科斯·略伦特直塞,格列兹曼低射球门左下角得手,

为马竞首开记录。第29分钟,巴塞罗那球员乌戈·杜罗打入一球,但裁判判罚视频助理裁判判定其队友弗尔基亚犯规在先,将球进球取消。

第49分钟,卡拉斯科与德·保罗“撞墙配合”后将球推入远角,把比分扩大为2:0。第67分钟,莫拉塔左路横传,勒马尔头球命中,为马竞将比分锁定在3:0。

当日其他几场比赛中,西班牙队1:3不敌塞塔队,巴列卡诺队2:2战平赫罗纳队,阿尔梅里亚队1:1战平加迪斯队。

主场大胜 辽篮基本锁定常规赛前三名

本报记者 李翔

3月19日,辽宁男篮迎来近期三连主的第二场比赛,迎战位居积分榜第四名的深圳队。凭借7人得分上双且全场送出33次助攻的表现,辽宁男篮以115:98力挫对手,取得第三阶段主场四连胜。

本场比赛之前,深圳队已经取得九连胜,稳居积分榜第四位。而辽宁男篮则以一个积分的微弱优势领先广东队,排名次席,本场比赛也被视为本轮的焦点之战。不过,由于布克因伤缺席,深圳队只能以单外援对战辽篮三外援,胜利的天平在赛前已向辽宁男篮倾斜。



三月十九日,辽宁男篮球员郭艾伦在比赛中上篮。

本报记者 孙海涛 摄

但在实战中,由前辽篮名宿郑永刚挂帅的深圳队还是给辽宁男篮制造了很大麻烦,尤其第一节和第三节的开局,深圳队均打出进攻高潮,迫使辽宁男篮用暂停遏制对方的得分势头。辽宁男篮最终能以17分的优势赢下比赛,则要归功于球队以极强的凝聚力打出了教科书般的团队篮球。

尽管开局被对手打了一个措手不及,但辽宁男篮并未慌乱,而是在略作调整之后,按照既定战术在进攻端细致配合。

郭艾伦和赵继伟在后卫线梳理进攻,“双子星”全场合力送出23次助攻,比深圳队全队的助攻数还多出3次。张镇麟成为最大的受益者,他一次次在篮下暴扣和在三分线外出手命中,不仅让对手的防守顾此失彼,

也彻底点燃了现场球迷的热情。

辽宁男篮的团队篮球不仅体现在进攻上,还体现在防守上。此前在接受采访时,辽篮主帅杨鸣坦言,第三阶段辽篮输掉的两场球存在共性问题,那就是防守松懈,篮板球失守。本场比赛,面对对方萨林杰和沈梓捷组成的“双塔”,辽宁男篮毫无惧色,篮板球以42:37占优,很好地限制了对手对本方篮筐的冲击。

而在防守端,辽宁男篮此役可谓三军用命。尤其值得一提的是郭艾伦,上轮与宁波队的比赛,郭艾伦在一次跌倒时左手手掌连皮带肉被蹭掉指甲盖大小的一块,看着都让人觉得疼。本场比赛中,郭艾伦每一次左手运球都要忍着伤口的疼痛。即便如此,郭艾伦在拼抢中从不退缩,全场比赛得到20分、8次助攻,在防守端也拼尽全力,并且完成两次直接抢断,极大地打乱了对手的进攻节奏。赛后接受采访时,郭艾伦却不愿意在镜头前展示自己的伤口,只是轻描淡写地说:“就是擦破点皮。”

打赢这场关键战役之后,辽篮已经领先深圳队4个胜场。考虑到辽宁男篮本赛季双杀对手,只有后5轮出现辽宁男篮全败且深圳队全胜的极端情况,深圳队才可能在积分榜反超辽宁男篮。

因此,辽宁男篮基本提前锁定了常规赛前三名。

强身体 鼓干劲 促消费

体育在振兴发展中发挥独特作用

本报记者 朱才威

“票没买到,郭艾伦的球衣刚才在专卖店也没买到,我得赶紧找个饭店看球,然后订个房间,不能耽误看球、耽误住宿,否则就得连夜赶回大连了。”19日傍晚,从大连赶到沈阳看辽宁男篮比赛的王先生急急匆匆地说,“没想到辽宁男篮比赛这样火啊!”

“一票难求”“一衣难求”“一桌难求”“一房难求”……3月以来,每逢辽宁男篮主场比赛日,沈阳市浑南区辽宁体育馆周边地区多种消费业态异常红火。

辽宁男篮重回主场,不仅提振了我省球迷的心气儿,还在餐饮、住宿、商业、交通、文化等方面为沈阳市的经济注入活力。”省体育局产业处副处长李志刚向记者表示,“辽宁男篮主场赛事,不仅是一场体育比赛,它对城市形象、城市消费的巨大

拉动是看得见、摸得着的。”

在李志刚看来,辽宁男篮比赛是体育、娱乐、消费乃至文化的充分融合,它已经超出了职业体育本身,超出了体育范畴,逐渐成为辽沈球迷的一种生活方式。事实上,体育正是经济社会各业态深度融合的价值载体,这也使得体育在整个社会生态和社会生活中具有不可替代的独特作用。

近日,辽宁男篮主帅杨鸣、奥运冠军颜妮成为“沈阳市文化旅游形象大使”,奥运冠军刘亚男、王娇在“辽宁3折消费月启动仪式”上为辽宁消费品代言推介,冬奥冠军徐梦桃担任“鞍山文化旅游体育形象大使”。众多辽宁体坛明星通过多种方式,为家乡代言、为家乡商品代言,用实际行动助力家乡稳经济、促消费,为实现辽宁全面振兴新突破贡献体育力量。

对于“沈阳市文化旅游形象大使”这一新身份,杨鸣向记者坦言:“这是一个令人欣喜又自豪的新任务,我将努力成为建设魅力沈阳、宣传魅力沈阳的使者,传播好沈阳声音,传递沈阳力量,这是以沈阳为主场的辽宁体育人责无旁贷的分内工作。”

徐梦桃向记者表示,她要将新的角色和使命融入她的工作与生活,“作为一个窗口、一座桥梁,我希望更多的人了解鞍山,走进鞍山,爱上鞍山。同时,我也要充分利用冬奥会冠军的身份,全力以赴地助力辽宁申办冬奥会。”

当前,我省正在全力申办2028年第十五届全国冬季运动会。“申冬”,不只是为了申办一场运动会,更要以申办促建设、促发展,拉动我省冰雪运动、冰雪产业大发展,为辽宁振兴

发展贡献体育力量。”省冬季运动管理中心主任王冬说。

在刚刚结束的冬季,我省申办冬奥会的红利已经开始显现。据统计,仅2023年春节黄金周,我省31家滑雪场接待游客32万人次,单日最大接待人数为6.5万人,营业收入3879万元,比去年同期增长9.4%。

“强身体,鼓干劲,促消费!”省体育局负责人向记者表示,“现代体育的内涵越来越丰富,范畴越来越延展,作用越来越凸显。比如辽宁男篮给全省球迷带来了更多的获得感、幸福感,为沈阳城市发展增添了活力与动力;申办冬奥会的多元社会价值与功能也得到了充分发挥。在实现辽宁全面振兴新突破的征程上,体育将展现更大担当和作为,贡献新的更大的力量。”

供电服务实现“四级对接”“双网融合” 锦州新型公共电力服务体系惠民生暖民心

“赵站长,社区孤残老人乔彬家里没电了,请帮忙给修一下……”近日,接到马家街道万年里社区党支部书记李明慧打来的电话,锦州市凌河区供电公司松坡服务站站长赵成龙按照“电力爱心台账”登记的详细地址,立即指派两名供电网络经理来到乔彬家,仅用20分钟就排除了用电故障。自去年8月新型公共电力服务体系建立后,国网锦州供电公司在全市3000多户生活困难居民专门建立了“电力爱心台账”。

为不断提升城乡客户“获得电力”水平,2022年7月31日,国网锦州供电公司出台了以“社网共建”和“村电共治”为支撑的新型公共电力服务体系。

该体系最大特色就是在供电服务上实现了“四级对接”与“双网融合”。“四级对接”就是根据客户生产、

生活用电、用电项目、服务内容和方式不同而建立的对接机制,即:国网锦州供电公司所属7家供电分公司分别与所在地(市)区政府及相关部门对接;分公司的营销部与街道、乡镇政府对接;供电服务站和乡镇供电所与社区、村对接;供电网络经理与社区、村网格员对接。

“双网融合”是指供电服务站和乡镇供电所的供电服务网络与社区、便民网络进行融合。目前,国网锦州供电公司13个供电服务站和51个乡镇供电所的450名供电网络经理与各自供电服务区的社区、村网格员建立了“1对N”的工作沟通渠道。而社区、村网格员在供电服务过程中肩负着供电服务协理员和供电质量监督员的职责。

新型公共电力服务体系建立后,各供电分公司既有与县(市)区政府



国网锦州供电公司员工在锦州宝钛神钢股份有限公司向客户了解用电需求。
刘文剑 摄

签订“社网共建”和“村电共治”协议等的“规定动作”,更有服务特色不同

的常态化或阶段性“自选动作”。如凌河区供电分公司在社区和部分小

区设立了供电服务“母”“子”驿站,供

电网络经理每月“逢十”(10日、20日、30日)进站服务,集中受理居民办电业务,宣传有关政策和安全用电常识等;古塔区两个供电服务站与供电服务区内外的供暖换热站建立了供暖用电故障排除快速响应机制;义县供电公司七里河供电所把供电服务岗前移到园区企业服务中心,5名供电网络经理根据不同电压等级,将锦州七里河工业园区198家企业划分为五大网格,分别建立了助企纾困机制。

随着“双网融合”的不断推进,在社区、村网格员的协助下,国网锦州供电公司先后建立了滨海新区“候鸟式”居民、进城务工人员、肉牛养殖户、葡萄鲜榨汁负责人等25个不同群体的105个供电服务联系群,为产业发展和居民用电服务搭建了一座座“连心桥”。

针对全市“电力爱心台账”登记的3000多户困难居民,国网锦州供电公司常态化开展以“电力光明行”为主题的帮扶活动。目前,由公司职工捐款设立的电力爱心基金达12万元,已使用1.5万元为55户困难居民更换室内老化线路、设施,消除了用电安全隐患。

新型公共电力服务体系建立半年多来,国网锦州供电公司主动上门及时帮助企业和居民排除用电故障1009户次;12个助企纾困专班为105家企业节省基本电费2900万元,帮助144家重点企业利用“电e金服”拿到5600万元电力融资。

“‘社网共建’让广大居民不出小区、社区就解决了办电、用电问题,老弱病残居民用电还能享受到爱心帮扶,这样的公共电力服务体系真是惠民生暖民心!”李明慧道出了广大居民的心声。
解霖涵